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26  Ιουλίου 2024 
 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Προς  
 

Τον Υπουργό Υγείας. 
 
 

ΘΕΜΑ: Η υποστελέχωση του Νοσοκομείου της Σπάρτης και οι αναγκαστικές μετακινήσεις 

γιατρών από τα Νοσοκομεία και τα Κέντρα Υγείας θέτουν σε κίνδυνο τη λειτουργία τους 

και την υγεία των πολιτών της Λακωνίας και της Μεσσηνίας. Να εξασφαλιστεί η 

απρόσκοπτη λειτουργία του Κέντρου Υγείας Γυθείου.  

 

 
Παρά τις πομπώδεις πρωθυπουργικές εξαγγελίες περί ανάταξης του ΕΣΥ και τις 

ανέξοδες διαβεβαιώσεις της κυβέρνησης, η κατάσταση στο δημόσιο σύστημα υγείας είναι 

τραγική και επικίνδυνη για την υγεία των πολιτών. Το υπό κατάρρευση δημόσιο σύστημα 

υγείας πρωτίστως στα νησιά αλλά και στην ηπειρωτική Ελλάδα συμπιέζεται ακόμα 

περισσότερο κατά τους θερινές μήνες λόγω της έλευσης τουριστών σε πολλές περιοχές της 

χώρας.  

Αυτές τις μέρες παρακολουθούμε να εξελίσσεται ένα «σήριαλ» με τον Υπουργό 

Υγείας να καλεί ιδιώτες γιατρούς να αναλάβουν έστω δύο εφημερίες το μήνα σε υπό 

κατάρρευση νοσοκομεία απειλώντας τους με διακοπή της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης 

στον ΕΟΠΥΥ ή με επίταξη υπηρεσιών, φέροντας σχετική νομοθετική ρύθμιση στη Βουλή και 

τους ιδιώτες γιατρούς να εναντιώνονται. Αποτέλεσμα των λεονταρισμών του Υπουργού είναι 

τελικά να ανοίξει πόλεμο με τους ιδιώτες γιατρούς και τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο, που 

ανακοίνωσε αποχή από την ηλεκτρονική συνταγογράφηση και περαιτέρω κινητοποιήσεις.  Ο 

ΠΙΣ, επίσης, με πρόσφατη ανακοίνωσή του, καταγγέλλει ότι το πρόβλημα της υποστελέχωσης 

είναι αποκλειστική ευθύνη της κυβέρνησης, που ουδέποτε θέσπισε μέτρα ενώ γνώριζε το 
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πρόβλημα, και τώρα υπόσχεται την έκδοση ΚΥΑ για την αναπροσαρμογή του επιδόματος 

αγόνου στα τέλη Αυγούστου, κάτι που θα έπρεπε να έχει κάνει έναν ολόκληρο χρόνο πριν.  

Στη νότια Πελοπόννησο τα προβλήματα στο δημόσιο σύστημα υγείας δεν είναι τωρινά αλλά 

η κατάσταση επιδεινώνεται συνεχώς. Πριν μερικούς μήνες το Νοσοκομείο της Καλαμάτας 

έμεινε χωρίς ογκολόγο λόγω μακρόχρονης άδειας ασθενείας της μοναδικής ιατρού, ενώ σε 

όλο τον νομό Μεσσηνίας νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας παραμένουν υποστελεχωμένα.  

 

Η Λακωνία είναι από τις πλέον υποστελεχωμένες, όσον αφορά τις δημόσιες δομές 

υγείας, περιοχές της νότιας Πελοποννήσου, γεγονός που αναγκάζεται να αναγνωρίσει και η 

ίδια η κυβέρνηση, αφού το Νοσοκομείο της Σπάρτης αναφέρθηκε στις πρώτες δηλώσεις του 

Υπουργού Υγείας ως ένα από τα 14 Νοσοκομεία της χώρας των οποίων η λειτουργία είναι 

προβληματική. Με πολύ πρόσφατη ανακοίνωσή του (17/7/2024) ο Ιατρικός Σύλλογος 

Λακωνίας καταγγέλλει ότι σε συνάντηση που είχαν τον περασμένο Απρίλιο με τον Υπουργό 

Υγείας, τη Διοίκηση της 6ης ΥΠΕ, τη Διοίκηση του Νοσοκομείου Λακωνίας και τους γιατρούς 

του, ο Σύλλογος είχε τονίσει την ανάγκη για ταχεία επίλυση των προβλημάτων που 

προκύπτουν από την υποστελέχωση καταθέτοντας συγκεκριμένες προτάσεις αλλά από τότε 

δεν έγινε τίποτα και ότι τέσσερις ολόκληρους μήνες μετά και εν μέσω τουριστικής περιόδου 

τα τελεσίγραφα του Υπουργού προς τους ιδιώτες γιατρούς μοιάζουν προσχηματικά και 

προσβλητικά και για τους γιατρούς αλλά και για τους ασθενείς.  

Η υποστελέχωση του Νοσοκομείου της Σπάρτης (ΓΝ Λακωνίας/Νοσηλευτική Μονάδα 

Σπάρτης) δημιουργεί μείζονα προβλήματα στη λειτουργία του και στο σύστημα εφημεριών, 

θέτει σε κίνδυνο τις ζωές των πολιτών, δημιουργεί αβίωτες συνθήκες εργασίας για το ιατρικό, 

νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό του. Η «αιμορραγία» του εν λόγω Νοσοκομείου, όμως, 

δημιουργεί  επιπλέον αφαιμάζοντας πολύτιμο ιατρικό προσωπικό από όλες τις δημόσιες 

δομές Υγείας όχι μόνο της Λακωνίας αλλά και της Μεσσηνίας αφού μετακινήσεις προσωπικού 

γίνονται όχι μόνο τα Κέντρα Υγείας του νομού αλλά ακόμα και το Νοσοκομείο της Καλαμάτας 

από τα οποία μεταφέρονται, παρά τη θέλησή τους και παρά τη δυναμικότητα των φορέων 

τους, γιατροί για να βγουν οι εφημερίες. Ενδεικτικό της ανεύθυνης και αναποτελεσματικής 

κυβερνητικής πολιτικής είναι ότι ενώ γιατροί σε όλη την επικράτεια – και το Νοσοκομείο 

Σπάρτης – παραιτούνται και εγκαταλείπουν το δημόσιο σύστημα υγείας μην αντέχοντας άλλο 

τις άθλιες συνθήκες εργασίας, στη συνέχεια οι ίδιοι καλούνται να από τον Υπουργό να 

αναλάβουν εφημερίες στα Νοσοκομεία από τα οποία παραιτήθηκαν.  
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Χαρακτηριστική περίπτωση υποστελέχωσης και απαξίωσης αποτελεί το Κέντρο Υγείας 

Γυθείου, μιας περιοχής επίσης τουριστικής που κατά τους θερινούς μήνες επιβαρύνεται 

ακόμα παραπάνω.  

Κατά τη διάρκεια της πανδημίας και επί μια τετραετία το ΚΥ Γυθείου στήριξε το 

Νοσοκομείο Σπάρτης μετακινώντας αγροτικούς ιατρούς για εφημερίες και πρωινό ωράριο. 

Πριν από λίγους μήνες και ενώ μεσολάβησαν πολλές παραιτήσεις ιατρών το ΚΥ Γυθείου 

κλήθηκε να ενισχύσει και πάλι το Νοσοκομείο της πρωτεύουσας του νομού ενώ στο Γύθειο 

δεν υπήρχαν πια ούτε αγροτικοί γιατροί. Έχοντας εξαντλήσει κάθε δυνατότητα, η επί μια 

πενταετία Διευθύνουσα του ΚΥ Γυθείου απέστειλε έγγραφο δηλώνοντας ότι αδυνατεί να 

μετακινήσει άλλους γιατρούς προς το Νοσοκομείο Σπάρτης γιατί έτσι δεν θα μπορεί να 

λειτουργήσει το ΚΥ. Η απάντηση από τη διοίκηση της 6ης ΥΠΕ ήταν να την παύσει άμεσα από 

τα καθήκοντά της ως Διευθύνουσας.  

Με υπόμνημά τους προς την διοίκηση της 6ης ΥΠΕ οι αγροτικοί γιατροί του Δήμου 

Ανατολικής Μάνης καταγγέλλουν τις απαράδεκτες και επικίνδυνες ενέργειες μετακίνησης 

γιατρών για εφημερίες, εργασιακό εκφοβισμό και τετελεσμένα και εντέλει δηλώνουν την 

άρνησή τους να προχωρήσουν σε περαιτέρω εφημερίες στο Νοσοκομείο Σπάρτης, με τη 

σύμφωνη γνώμη των Επιμελητών του ΚΥ Γυθείου.  

Όλα αυτά προκάλεσαν τις εύλογες ανησυχίες και τις αντιδράσεις των κατοίκων της 

περιοχή, που έχουν προβεί επανειλημμένα σε συγκεντρώσεις και πορείες διαμαρτυρίας 

δηλώνοντας ότι το Κέντρο Υγείας Γυθείου δεν κλείσει και στηρίζοντας έμπρακτα το ιατρικό 

και νοσηλευτικό προσωπικό. Είναι χαρακτηριστικό ότι στις συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας 

συμμετείχαν οι σύλλογοι γονέων και κηδεμόνων των σχολείων του Γυθείου.  

Μέχρι σήμερα - και ενώ διανύουμε τη φετινή τουριστική σεζόν με αυξημένες ανάγκες  

- κανένα πρόβλημα δεν έχει λυθεί και η Λακωνία παραμένει υποστελεχωμένη σε όλες τις 

πρωτοβάθμιες και δευτεροβάθμιες δομές υγείας.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί άμεσα ώστε να υπάρξει επαρκής στελέχωση των 

δημόσιων δομών υγείας στις περιφερειακές ενότητες της Μεσσηνίας και της 

Λακωνίας;  

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί άμεσα ώστε να στελεχωθεί επαρκώς το Νοσοκομείο της 

Σπάρτης και να πάψουν οι μετακινήσεις γιατρών από τις υπόλοιπες δομές υγείας της 

Λακωνίας και της Μεσσηνίας που θέτουν σε κίνδυνο την υγεία των πολιτών;  
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3. Σε ποιες ενέργειες έχει ή πρόκειται να προβεί άμεσα προκειμένου να διασφαλιστεί η 

απρόσκοπτη λειτουργία του Κέντρου Υγείας Γυθείου;  

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης)  

Τζούφη Μερόπη 

Φερχάτ Οζγκιούρ 

 

 

 

 




